

# A mélyszegénység hátrányai

Több ezren élnek nagy nehézségek között, egészségi problémákkal

• Annak, aki barakkban vagy rongyokból, deszkákból és kartonból összetakolt konyhóban lakik, szinte lehetetlen egy kórházban vagy szakrendelőben időpontot foglalnia, ha valamilyen betegsége van. Ez csak egyik problémája az informális településeken mélyszegénységben élő több ezer embernek, akiknek helyzetére több székesfehérvári városban is megoldást kell találni.

ANTAL ERIKA

Marosvásárhely szegény-egyedeinek lakóit, azok egészségi állapotát, szociális helyzetét térképezte fel nemrég a Divers Egyesület, Marosvásárhely Polgármesteri Hivatala szociális igazgatóságának támogatásával. Koreck Mária, a Divers Egyesület elnöke elmondta, Marosvásárhelyen a roma közösségek által lakott



Pozitív példák felhasználásával lehet kedvező változásokat elérni

FOTÓ: HAÁZ VINCE

séggel, esetenként egyszerre többel is küzdenek. Andreia Moraru, a szociális igazgatóság vezetője elmondta, a törvény adta lehetőséggel élve támogatják azokat a civil szervezeteket, amelyek a szociális kérdések megoldását vállalták. A Divers Egyesülettel közösen Sepsiszentgyörgyön és Resicabányán tekintették meg azokat a helyi megoldásokat, amelyek pozitív változást hoztak a mélyszegénységben élők számára. Mindkét városban a polgármesteri hivatal városi lakásokat vásárolt piaci áron, amelyekbe a rászorulókat költöztette. „Ezek olyan pozitív példák, amelyek a gyakorlatban működnek” – mondta Andreia Moraru, aki arra is kitért, hogy Marosvásárhelyen két szempontot kell figyelembe venni: a már létező, hosszú idő alatt kialakult közösség, mint a Hidegvölgy helyzetét, illetve a város szélein élő családokat, akik a Maros-parton, a Băneasa utcában vagy egy-egy olyan udvarban laknak, ahol akár tíz család is él kis helyen, a legszűkebb körülmények között. A munka a hivatal és a civil társadalom összefogásával folytatódik, a szociális nehézségekre folyamatosan keresik a megoldást – hangzott el.

megoldáskeresés

Hidegvölgyben hozzávetőlegesen ötezen élnek, nagy nehézségek között. Ehhez hasonló a Maros partján található barakkok, valamint a Băneasa utca. „Majdnem minden a lakhatásból indul, abból, hogy hol lakik a család, milyen körülmények között, van-e vize, van-e gáz és elektromos áram vagy fűtés a lakásban” – magyarázta a szociális problémákra megoldást kereső civil

szervezet elnöke, aki elmondta, egy olyan személynek, aki barakkban vagy rongyokból, deszkákból és kartonból improvizált konyhában lakik, szinte lehetetlen egy kórházban vagy szakrendelőben időpontot foglalnia, ha valamilyen betegsége van. Márpedig ezek az emberek több egészségi problémával is küzdenek. „Van egy kislány, akinek már egy hónapja próbálunk időpontot fog-

lalni, de még mindig nem sikerült” – mondta Koreck.

## Vannak pozitív példák

A témával kapcsolatos sajtótájékoztatón arra is kitértek, hogy a barakkok és a szociális lakások lakói között is nagy különbség van, ami az egészségi állapotukat illeti, bár mindannyian valamilyen beteg-

## Mégsem kell nyilatkozni az áramszolgáltatónál

• Mégsem kell nyilatkozatot benyújtaniuk energiaszolgáltatójukhoz azoknak a személyeknek, akiknek több ingatlan is van a nevükön: Virgil Popescu tegnapi bejelentése értelmében sürgősségi rendelettel törlik el az ársapkát előíró jogszabály vonatkozó részét, és mindenki a fogyasztásához mért áron kapja az energiát.

BÁLINT ESZTER

Eltörli a kormány az energiaár-plafont előíró jogszabály azon részét, amely szerint azoknak a személyeknek, akiknek több ingatlan is van a nevükön, saját felelősségre nyilatkozniuk kell, hogy mely fogyasztási helyre kérik a kedvezményes árú energiát, a többi ingatlan esetében pedig a maximális árat számlázza január elsejétől a szolgáltató – jelentette be tegnap Virgil Popescu energiaügyi miniszter. A tárcavezető Facebook-bejegyzésében jelezte egyúttal, hogy a vonatkozó kormányrendeletet jövő heti ülésén el is fogadja a Ciucă-kabinet. A nemzeti liberális párti (PNL) Popescu különben azt követően jelen-

tette be a nyilatkozat eltörlését, hogy a szociáldemokraták (PSD) a nap folyamán jelezték, ezt javasolni fogják a kormánykoalícióban. Azzal érveltek, hogy a nyilatkozat benyújtásáról szóló törvényi előírás nem egyértelmű, és alkalmazása diszkriminációhoz vezetne, főleg azoknak az albérlőknek az esetében, akik a fogyasztás alapján jogosultak lennének a kedvezményes árú számlázásra. A PSD képviselői szerint ugyanakkor az áramszolgáltatóknak is „nagy problémát” jelentene a nagyszámú nyilatkozat kezelése.

## Jó hír az albérlésben élőknek

Az energiaügyi miniszter bejelentése valóban azoknak a legjobb hír, akik albérlésben élnek, hiszen ha van is szerződésük a tulajdonos-

sal, mindenképp utánajárást feltételezett volna, hogy az energiaszámlákat a nevükre írássák. Ha pedig nem hivatalosan élnek más ingatlanában, kénytelenek lettek volna a legmagasabb árat fizetni. Márpedig nagyon sok egyetemista és fiatal van ilyen helyzetben, főként a nagy egyetemi központokban. Így nem csoda, hogy a nyilatkozattételi kötelezettség bevezetését hatalmas felháborodás övezte, hiszen előrelátható volt, hogy nagyon sokan kiesnek a jogszabály hatálya alól.

## Van, akinek kell nyilatkoznia

A Popescu által meglebegtetett tervezet ugyanakkor csak a több ingatlanal rendelkezők nyilatkozási kötelezettségét törli el, a többi speciális helyzetben lévő fogyasztónak saját felelősségre nyilatkozniuk kell. Mint ismeretes, az ársapkáról rendelkező jogszabály előírja, hogy – fogyasztástól függetlenül – a legalább egy kiskorú egyedül nevelő szülők, a legalább három kiskorút (vagy még tanulmányait végző 26 év alatti fiatal) eltartó családok, illetve a gyógykezelésükre

elektromos orvosi műszereket használó fogyasztók 68 banis tarifával fizetik a villamos energiát. Nekik valóban be kell nyújtaniuk egy kérelmet, hiszen a szolgáltatónál lévő adatokból nem derül ki, hogy melyik fogyasztó tartozik ebbe a kategóriába. Mint ismeretes, a havi 100 kilowattórás fogyasztásig minden lakossági fogyasztó a legalacsonyabb tarifát, vagyis 68 banit fizet kilowattóránként. A havi 100 és 255 kilowattóra közötti fogyasztás tarifája 80 bani, az ezt meghaladó energiafogyasztásért pedig már 1,3 lej számlázhat a háztartásoknak a szolgáltató. Már nem a tavalyi átlagfogyasztás alapján sorolják a különböző kedvezményes árkategóriákba a fogyasztókat, hanem az aktuális energiafogyasztásuk alapján, ha pedig nem olvasták le a villanyóra állását, akkor az utolsó három hónap átlagát veszik alapul.

könyvítés



A változtatás nélkül sokan kerültek volna hátrányos helyzetbe

FOTÓ: JAKAB MÓNIA